

# NÖVÉNYVÉDELMI ELJÁRÁS

## (PARLAGFÜVES INGATLANOK BEJELENTÉSE)

### ÜGYLEÍRÁS

Az emberi egészség védelme érdekében, a parlagfű elleni védekezés társadalmi érdek, így a védekezés késedelme, illetve a kötelezettségek teljesítésének elmaradása adott esetben jelentős, vagy helyrehozhatatlan kárral járhat. Az önkormányzat Jegyzője hatósági úton szerez érvényt az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvényben (a továbbiakban: Éltv.) foglalt növényvédelmi előírások betartásának. A fentiek be nem tartása esetén a Jegyző – mérlegelés lehetősége nélkül - intézkedni köteles a közérdekű védekezés azonnali hatályú elrendeléséről.

Parlagfű elleni védekezésre vonatkozó előírás:

Az Élv. 17. § (4) bekezdése értelmében a földhasználó- jogkövető magatartást tanúsítva - köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani. Ez azt jelenti, hogy a termelők és az ingatlantulajdonosok (felszólító határozat nem érkezik) egész évben kötelesek védekezni földterületükön a károsító gyomnövények ellen, ez nemcsak a parlagfűre, hanem az egyéb károsító gyomnövényekre is vonatkozik (pl. Vadkender, Fekete üröm, Fűfélék, Szőrös disznóparéj, Fehér libatop, Nagy csalán, Magas aranyvessző, stb). A hatósági helyszíni ellenőrzésre a bejelentéstől számítva 5 napon belül kerül sor, biztosítva annak lehetőségét, hogy a parlagfüves területeken minél korábban megtörténhessen a közérdekű védekezés elrendelése. A közérdekű védekezést virágbimbós és virágzó fenológiai állapot esetén minden esetben el kell rendelni. A közérdekű védekezés elrendelésével egyidejűleg a Jegyző értesíti az ingatlan lakóját/tulajdonosát/használóját, hogy eljárás indult ellene parlagfű elleni védekezési kötelezettség elmulasztása miatt.

A közérdekű védekezést a Jegyző által megbízott vállalkozók, gazdálkodó szervezetek végzik. A közérdekű védekezés végrehajtása során a vállalkozó az érintett területre beléphet, ott a szükséges cselekményeket elvégezheti. Amennyiben az ügyfél időközben maga eleget tesz parlagfű mentesítési kötelezettségének, ezt köteles bejelenteni a jegyzőnek, ennek elmulasztása esetén vele szemben a vállalkozó okafogyottá vált kiszállásával kapcsolatban felmerült költségek érvényesíthetőek.

A közérdekű védekezéssel kapcsolatban felmerült költségeket a földhasználónak kell megfizetnie. A jegyző végzésben a közérdekű védekezés költségeként a következő tételek megfizetésére kötelezi a földhasználót:

- a felmerült vállalkozó díj (ha a vállalkozó a közérdekű védekezést végrehajtotta),
- a vállalkozó okafogyottá vált kiszállásának költsége (ha az ügyfél elmulasztotta értesíteni a hatóságot, hogy maga elvégezte a védekezést és a vállalkozó kiment a helyszínre).

Növényvédelmi bírság kiszabása:

Az Éltv. 60. § (1) bekezdés c) pontja alapján növényvédelmi bírságot kell kiszabni azzal szemben, aki a parlagfű elleni védekezési kötelezettségét elmulasztja. A hatóságnak a védekezési kötelezettség elmulasztásának, az azért való felelősségnek a megállapítása során nincs mérlegelési lehetősége. A növényvédelmi bírság mértékét az élelmiszerlánc felügyeletével összefüggő bírságok kiszámításának módjáról és mértékéről szóló 194/2008. (VII. 31.) Korm. rendelet szerint a parlagfűvel fertőzött terület mérete határozza meg.

Növényvédelmi bírság kiszabására kerül sor a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Osztálya által, minden közérdekű védekezés kapcsán. Az eljárás lefolytatása érdekében a közérdekű védekezés elrendelését követően a Jegyző az ügyben keletkezett összes iratot köteles továbbítani a kormányhivatalnak. A kormányhivatal értesíti az ingatlan felhasználót, hogy eljárás indult ellene parlagfű elleni védekezési kötelezettség elmulasztása miatt, egyben tájékoztatja arról, hogy az eljárás során észrevételt tehet. Amennyiben az adott földhasználó 3 éven belül ismételt elmulasztja parlagfű elleni védekezési kötelezettségét, a vele szemben kiszabására kerülő növényvédelmi bírságot az irányadó bírságtétel másfélszeresére kell emelni. A földhasználó viseli a kormányhivatalnál vele szemben lefolytatott hatósági eljárás során felmerült költségeket is.

Jogorvoslat:

A Jegyző által első fokon hozott közérdekű védekezést elrendelő határozata, illetve a közérdekű védekezéssel kapcsolatban felmerült költségekről szóló végzése ellen fellebbezés nyújtható be, amelyet másodfokon a vármegyei kormányhivatal bírál el. A fellebbezésnek a határozat végrehajtására halasztó hatálya nincs.

A növényvédelmi bírság határozat ellen keresetlevéllel közigazgatási per indítható. A keresetlevelet az illetékes megyei kormányhivatalhoz a határozat közlésétől számított harminc napon belül lehet benyújtani.

## ILLETÉKESSÉG

Nyíradony Város belterülete. (Külterületen fekvő, növényvédelmi szempontból elhanyagolt ingatlanokkal kapcsolatos bejelentéseiket a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földmérési és Földügyi Osztályánál (4024 Debrecen, Kossuth u. 12-14.; E-mail: foldmeresfoldugy.debrecen@hajdu.gov.hu) tehetik meg.

## BEJELENTÉSHEZ SZÜKSÉGES ADATOK

A bejelentés megtehető:

- személyesen (ügyfélfogadási időben)
- postai úton levélben
- elektronikus úton (jogi személy és gazdálkodó szervezet számára kötelező) E-önkormányzat Portál felületéről – Az általános vagy egyéb igazgatási ügycsoport – mezőgazdaság, környezetvédelem ügytípus – Bejelentés parlagfűvel vagy allergén gyommal szennyezett területről elnevezésű űrlap kiválasztásával
- online felületen a Parlagfű Bejelentő Rendszeren keresztül, amely a <https://pbr.nebih.gov.hu> címen érhető el. A bejelentésnek tartalmaznia kell a

gyomnövényekkel, parlagfűvel szennyezett ingatlan pontos címét vagy helyrajzi számát. A fényképfelvétel és a térképvázlat megkönnyíti a hatóság munkáját, de nem kötelező csatolni.

Az ügyintézés, helye, ideje

Helye: Polgármesteri Hivatal, Hatósági és Városüzemeltetési Osztály, 4254 Nyíradony, Árpád tér 1.

Ideje: hétfő-kedd: 8.00-12.00; szerda: 8.00-12.00; 13.00-16.00; péntek 8.00-12.00 óra  
Csütörtök: ügyélfogadás nincs

Ügyintézés határideje és díja

A panasz és közérdekű bejelentés elbírálásának határideje 30 nap. A hatósági eljárás ügyintézési határideje 60 nap. Az ügyintézési határidőbe nem számít be: az eljárás felfüggesztésének időtartama. A lakossági panasz, közérdekű bejelentés illetékmentes.

VONATKOZÓ JOGSZABÁLYOK:

- Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (Éltv.)
- Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (Ákr.)
- A panaszokról és közérdekű bejelentésekről szóló 2013. évi CLXV. törvény (Panasztörvény)
- A földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet (Kijelölő rendelet)
- A parlagfű elleni közérdekű védekezés végrehajtásának, valamint az állami, illetve a közérdekű védekezés költségei megállapításának és igénylésének részletes szabályairól szóló 221/2008. (VIII. 30.) Korm. rendelet (Korm. rendelet)
- Az élelmiszerlánc felügyeletével összefüggő bírságok kiszámításának módjáról és mértékéről szóló 194/2008. (VII. 31.) Korm. rendelet (Bírság rendelet)